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EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.* 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais & Cursos Tecnoldgicos
Mivel de continuagdo — € ancs de aprendizagem — 4 horas saemanals

Duragio da prova: 120 minutos 1.* FASE
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CRITERIOS DE CLASSIFICACAD

|
A. Ceno/Emado
LI IERY BITEMIG . v iiciiciia v s i b b s o b s et b S ... 0 pontos
Chave:
1. 2. 3. 4. 5. a.
a a8 c C b a c
B. Ceno/Ermado/Parcialmente certo
Contelido & forma comactos: 7 ponlos
Conteddo certo, forma incomecta: desconto de 1 ponto por ermo até 20 Maximo
de 5 pontos por questio
Conteddo errado: 0 pontos

A copia do texto implica um desconto de 2 pontos por questio.

Algumas respostas admiszivels:

1.

Seraf ist ein tOrkischar Schilar in einer dautschan Klazsa. Er ist ein sehr guter Schiler, der
sich zu integrieren versucht Es wird ihm bewullt, dall er anders und besser ist als saine
deutschen Mitschiler, die ihn deshalb nicht aufnehmen wollen,

Seine Ellern haliten die Grischen, und ar wollte verstehan warum.

Weil er ein besonders feiliger Schiler ist, immer Interesse zeigt und alles macht, was die
Lehrer vedangen. Aulerdem ist er ein Auslander, ain Tlrke.

. Als Ausignder mulite er sich mehr anstrengen als die Deulschan, um in der deutschen

Gesellschaft anerkannt zu warden, aber in der Schule wird er gerade dadurch von sginen
Mitschilerm ausgegrenzt und fohlt sich allein.

5. " {resposta subjectiva)
| |
A. CertofErado
LT =R - T - 0 pontos
Resposias:

1. .Seref nahm es hin wie einen Hagelschauer im April.*
2. ... da machte es doch Kiick bei ihm.*
3. .gak als Verrdter "
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B. Certo/Emado/Parcialmenta carto

QUBSEAD BBMA" .. .........ocvecrr s o oy ey e 5 pontos
L [T g U B et Aoy el P p IR o e 0 ponios
Chava:

1. Ja mehr arferal sich bemdhle, desto/ um S0 weniger Freunde hatte er,
Je weniger Freunde Serafl in dar Klasse hatta, dastofum =0 mahr baminte er sich.

2. Der tOrkische Schiler wurde von den deutschen Mitschilern ausgegranzt.
3. Wenn Seref ein Musterschiler izl, kann &r in dar Framde atwas werden./ Wenn Seref
in der Fremde etwas werden will/méchte, mull er ein Musterschiler sein

Critdrios a obsarvar:
A falta de vingula implica o desconto de 0,5 pontos.

Pontos a atribuir;

= hem 1: =Je... desto/um sos = 2 ponlos; comparatives = 2 pontos; inversao = 1 ponto.

- ham 2: declinagio do adjectivo — 2 pontos; forma comecta do verbo na passiva — 3 ponlos
{caso o agents da passiva saja exprasso de forma incomrecla, descontar 1 ponto)

= Hem 3: transposicio = 2 pontos; inversdo = 2 ponlos; verbo sseinfwill/médchtes = 1 ponto.

]|
Dado que este grupo requer respostas de Indole pessoal, dever-se-a valorzar essencialments a

fundamentacdo da resposta, pelo que o paso da correcgdo lingulslica devera ser relativo 4 sua
contribwigio para a clareza da mensagem.

Opinido fundamantada com comecgao linguistica: ... ... 20 pontos

Opinido fundamentada com incorrecgdes linguisticas: ... desconto de 1 ponto por emo até ao
maximo de 12 pontos por questdo,

Opinido ndo fundameantada: respostas lacdnicas do tipo

v

A um texto que ndo respeite o tema proposio serd atribuida a classificagdo de 0 pontos.
Um téexto que nao satisfaca o nimero de palavras pedido terd o desconto méximo de 6 pontos.
O mesmo ero sera penalizado apenas uma vez.

Os critérios a seguir indicados deverfio ser considerados em fungdo do tipo de texto produzido
pelo examinando.

O cormector devera considerar primeiramente ¢ cardcter global do texto e avalid-lo em seguida
de acordo com oS seguintes parametros:

8) Conteldo @ OMAMIZAGE0 ..o i i cmsees it e ommie s bbb e 4 e 010 et mnsan ... 40 pontos
B) COmectio INQUISHIEE ... msamaisecere s ebessts e sassaen e naen e .. 20 pontos
V.5.F.F.
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a) CONTEUDO E ORGANIZACAD

+ Texto de nivel muitoe bom
Com titulo original e apropriado; adequado ao lema, globalmanta criativo,
coeranle, coaso & clarg. com introducio, desanvalvimanto @ conclusio, fluente
& com sintaxe completa e varada, com vocabuldrio rico e vanado. 40 a 37 pontos

+« Texto de nivel bom
Com tilulo apropriado; adequado ao tema, original, com encadeamento
coerenle, claro;, com introdugdo, desenvolvimenlo e conclusio, com certa
flugncia e com sintaxe variada; com vocabuldrio preciso & rico. 36 a 28 pontos

» Texto de nivel suficiente
Com titulo apropriado; adequado ao tema, embora com alguma incoendncia;
sam introducdo ou conclusdo; com sintaxe pouco variada & vocabulano pouco
diferenciado e simples. 27 a 20 pontos

» Texto de nivel mediocra
Com tiHulo pobre; pouco adequado ao tema, com sequéncia lacunar ou
repetitiva, pouco claro; com sintaxe simples e quase sem variantes,
vocabulano insuficiente, redundante. 19 a 10 pontos

« Texto de nivel mau
Com titulo pouco adequado ou sem tilulo, com desvio ad tema &
desanvolvimento incomplelo, com articulacao daeficiente, confuso a lacdnico;
conslrugado sintctica deficienle e inadequada;, com vocabulario deficiente,
limitado; com passagens refiradas do texto. 9 a 1 pontos

Texlo com incorreccdes linguisticas graves que o lomam incompreensivel. 0 pontos

b} CORRECCAC LINGUISTICA

Para assegurar uma maior objectividade e fiabilidade nos criténios, deverd o corrector distingulr
os tipos de emo e atribuir-lhes o respectivo peso, de acordo com a tabala:

Tipos de emo Feso
s |laxico-semantico 1
= morfossintictico 1
= da ortografia 0.5
» de pontuagio 0.5

Passos a seguir para atribuigio da cotaglo neste parimetro:

1. Fazer a soma ponderada dos armos.

Ex.: emmos de tipo xico-semantico 2 prros » peso 1 =2
eros de tipo morfossintactico 6 ermos « peso 1 = §
amros de ortografia 3 emos = peso 0,5 =15
emos de pontuagio 2 ermos = peso 0,5 = 1
Total de emos com ponderacao: 10,5 srros
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Calcular o indice (%) de erros, de acordo com o numero de palavras do texio, usando a2
seguinia formula;

N.* de ermos com ponderacio x 100
M.® de palavras

10,5 = 100
150

=T

. Aplicar a seguinia tabala de classificaclo:

Indice de emos Ponlos

L Rl e R 15
B RN SRR e A SOk 14
T8 = M . o cnmgiminerpssmm s iis 13
i T i T 12
L s 1 7 AR TSI Ao e 11

L b
42 -45% ...
46 - 48%.........ccncin

O = bW A~ 08O

Ex.: serfio atribuidoz 10 pontos a um texio com 20% de aros.
Um texto com 50% de srros, ou mais, terd a cotaglo de zero neste pardmetro.
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